

DIARIO DE ALMERIA

Segunda época.-Año II.-Número 104.

GERENTE: DOMINGO SÁNCHEZ GERMÁ

Viernes 16 de Marzo de 1917

AL GOBIERNO DE S. M.

Tristemente impresionados ante la inmensa desgracia que hoy ilbra esta castigada provincia, elevamos nuestra súplica al Gobierno, en nombre de los habitantes de los pueblos damnificados por las recientes inundaciones, para demandar en su obsequio la protección y el auxilio que en justicia merecen.

Los campos que ayer prometían vida y bienestar, que representaban una esperanza en medio de la triste situación que nos ha creado el estado excepcional de una gran parte del mundo, se muestran hoy asolados y tristes, con las huellas de la ruina que le han ocasionado los elementos.

Los que vivimos en la urbe, no podemos formarnos idea exacta de los estragos del temporal; hay que salir de la ciudad para hacerse cargo de la desolación y la ruina que representan la invasión de las aguas desbordadas en los terrenos que nos proporcionan el pan, y que acaso tarden en volver a su estado anterior, pues no es obra de un momento reparar los daños sufridos ni restaurar lo que el temporal destruyera.

Las hermosas vegas de muchos pueblos de la provincia han quedado en una situación lamentable. Grandes extensiones de terreno laborable están cubiertos de cieno; las aguas, fuera de su cauce, han arrastrado árboles y sembrados, contristando el ánimo más sereno de los efectos de la inundación.

A medida que va apreciándose la magnitud de la catástrofe, nos sentimos más deprimidos, porque comprendemos a donde llegan sus efectos y lo que han de influir en la situación de este país, ya bastante castigado por diferentes calamidades.

El trabajo en los campos arruinados será más difícil, la producción más escasa y esto influirá seguramente en la carentía que aún no ha llegado al límite.

Las circunstancias, —ha dicho el mismo jefe del gobierno— son en extremo difíciles, por lo que hay que prepararse para afrontar la situación.

Y cuando esto se nos dice desde las alturas del poder, cuando la alarma y la desconfianza llegan hasta las poltronas ministeriales, es cuando los elementos se desatan y descargan sus rigores sobre la fértil región andaluza, llevando por toda ella la desolación y la ruina.

Triste porvenir nos espera, si no se ponen en práctica remedios eficaces, si no se realiza un esfuerzo sobrehumano, para atenuar, por lo menos, los efectos de esta nueva desdicha que ha venido sobre nosotros.

Es necesario que el Gobierno de S. M. no nos desampare haciendo más difícil la situación; es necesario que los auxilios sean rápidos y que su cuantía esté en relación con los daños sufridos. Hay que dar inmediatamente trabajo y remediar el mal en la forma que sea más factible.

Porque, ahora, aturdidos con el ruido de la catástrofe y la magnitud del daño, apenas nos damos cuenta de lo que representa para esta región las pérdidas agrícolas que se han experimentado y es prudente que cuando se aprecien en toda su magnitud, se acuda a remediarlas.

No debe perder el tiempo el Gobierno de S. M. lamentaciones y deducciones baldías, porque las circunstancias no están para proceder con las rémoras del expediente, sino para poner en práctica los remedios más eficaces.

El temporal ha respetado las vidas, pero no lo ha hecho con la propiedad ni el trabajo. Ha inutilizado la labor y el esfuerzo de muchos hombres, que es la vida de los pueblos.

Pedimos para ellos protección y auxilios, al Gobierno de la Nación.

EN ADRA

La Comisión de Ingenieros

Como anunciamos en nuestro número anterior, a las siete de la mañana marchó ayer a Adra, la Comisión de Ingenieros enviada por el Gobierno, y que ha de hacer los estudios del encauzamiento del río, e informar sobre la importancia de los destrozos causados en aquellas vegas.

Acompañaban a la citada Comisión, el Ingeniero jefe de Obras Públicas, don Antonio Gómez, el Ingeniero de Caminos, don Francisco Javier Cervantes, el Presidente de la Diputación, señor Soler, don Carlos Pérez Burillo, don Gregorio Juaristi, don Francisco

Oliveros, don Antonio Soler Lidueña, el Diputado a Cortes por Berja don José María Cervantes y otras personalidades.

Al llegar a Adra los expedicionarios dispensóseles un entusiasta recibimiento. El pueblo en masa, se lanzó a la calle, ansioso de dar la bienvenida a los comisionados.

El alcalde, concejales, Juez municipal, otras autoridades y políticos, acompañaron a la Comisión a los parajes más perjudicados habiendo sacado ésta, una impresión tristísima, por superar los daños y destrozos causados, a lo que en un principio se dijo, y los señores Ingenieros se imaginaban.

Considera la comisión, que si con urgencia, no ordena el Gobierno el comienzo de las obras de encauzamiento del río, el pueblo de Adra, habrá de desaparecer en otra avenida, dadas las condiciones en que el río se desborda.

Los Ingenieros, visitaron las barriadas de Alquería, Pinela, Hurtado, Molino, Benaluguet, Margue, Correa, Boca, del Río, Canales, Cairo, Checas, Zanja de Manrrubias y otras, encontrándolas en estado verdaderamente desplorable.

Seguidamente, la Comisión, se trasladó al lugar donde las tormentas derrumbaron setenta casas, quedando tristemente impresionada.

Los ingenieros y sus acompañantes, regresaron ayer tarde a nuestra capital.

Las elecciones

El escrutinio de ayer

En la Audiencia Provincial, se verificó ayer el escrutinio de las elecciones de diputados provinciales, celebradas el domingo último. El acto se deslizó como una seda, no habiendo protestas, ni registrándose hecho alguno digno de mención.

Y vamos a otra.

De Sociedad

Se encuentra entre nosotros, el culto capitán de Ingenieros, Don José Acosta Toyar.

Ha llegado a esta, Don Antonio Roldán, viajante de la casa exportadora de vinos, malagueña, Hijos de Quirico López.

Para Jaén ha marchado, el procurador de aquella plaza, Don Antonio Martín Peinado.

Se halla enferma de algún cuidado una hija pequeña del expresidente de la Diputación, don Manuel Estevan Navarro.

En el correo de ayer, salió para Granada, el abogado alicantino, don Julio Martí.

Se encuentra en Almería, el Recaudador de Contribuciones de la zona de Purchena, don Angel Salas.

En el tren mixto de ayer, marchó a Gádor para solucionar asuntos relacionados con la industria serrínera, nuestro apreciable amigo, don Gerónimo Asensio Bonillo.

En el mismo tren marchó para Santa Fé, el párroco de aquel pueblo, don Enrique Martínez.

A Málaga y Granada marchó ayer, nuestro estimado amigo don Luis Osorio y Bonet, viajante de la acreditada casa productora de jarabes y licores propietaria de la marca «Anís del Lorito».

El Jefe de la Estación de Huéscar ha telegrafizado al gobernador civil lo siguiente:

«A las 17 y 37 por medio de propio, me comunica el conductor tren 1015, máquina 104, se encontraba este detenido en el kilómetro 245x400 metros, por descarrilar del jueglo delantero del vagón que ocupaba el 12 lugar, procediendo a su encarrillamiento. Quedó vía expedita a las 12 y 8 minutos que llegó tren 1015 completo y con el referido vagón, el cual quedó apartado saliendo con una hora y 12 minutos. Por esta causa, tren uno llegó y salió con 19 minutos de retraso.

No han ocurrido desgracias personales, ni averías en el material».

—

DOCTOR NUÑEZ

ESPECIALISTA

GARGANTA, MARIZ, OÍDOS

CONSULTA, 10 a 11 Y 3 a 6

HOTEL SIMÓN.

PÁGINAS DE LA CAMPAÑA

(COLABORACIÓN ESPECIAL DE DIARIO DE ALMERIA)

La futura ofensiva del Trentino

A fuerza de repetirla nos la han hecho creer a todos y a falta de otros asuntos bélicos del presente tenemos que hechar mano de los acontecimientos marciales del porvenir. En el campo ilimitado de las hipótesis, ésta de la gran ofensiva germana por el Trentino, tiene muchos visos de probabilidad y si no, juzguemos serena y desapasionadamente la actual situación militar en los diversos frentes y sectores; convengamos desde luego que los hechos guerreros que se desenvuelven en tierras asiáticas favoreciendo notoriamente a las armas británicas, para nada pueden influir todavía en los campos de batalla europeos.

Por la cuádruple presión de las armas inglesas y de las tres columnas moscovitas que desde Persia amagan la vetusta ciudad de los califas, cayó ésta en poder de sus asediantes, cuyo afán de dominar Bagdad es bien conocido y acaso gran parte de las derrotadas tropas otomanas tengan que rendirse a la estratégica maniobra de sus rivales, pero todos estos acontecimientos nada suponen en la ofensiva general que ha de desembocar violentamente en los frentes occidental, oriental, macedonio, y austro-italiano.

Veámos pues la marcha hipotética de los acontecimientos en estos cuatro frentes de Europa y no olvidemos, que después de tantos meses de campaña activísima, no les es dable a los belligerantes disponer de grandes reservas estratégicas, por efecto del agotamiento grandísimo de hombres.

Es el sector Norte de Rusia, una ofensiva audaz y firme, podría llevar a los alemanes en la ruta de San Petersburgo, pero eso supondría un enorme desgaste y la ofensiva tropelaría contra la carencia de comunicaciones, que al tener que crearlas para las exigencias estratégicas de la maniobra y del avance, retrasaría este; además, la ocupación de las grandes capitales como objetivo estratégico esencial no es práctica de las guerras modernas; por otra parte el objetivo de separar Polonia, que a modo de cuña sea en el porvenir con respecto a Alemania lo que es Bélgica con respecto al Noroeste francés, está ya sobradamente logrado, basta pues en este sector, con una defensiva tenaz de las huestes alemanas, pues toda la sangre que derramase los teutones en conquistar una palmo más de terreno sería estéril, ya que en la solemne hora de la paz ese terreno tendría que pasar de nuevo a poder del imperio moscovita.

En los demás sectores de este frente, por algunas de las referidas causas y en cuanto a los frentes rumanos por estar ya conseguidos todos los afectismos morales y materiales de la conquista del reino, no es menester un paso más.

Eu el frente macedonio, no puede ser de objetivo inmediato haber de tan arduos problemas que resolver en otros frentes, el procurar acorralar contra sus apoyos marítimos a las huestes heterogéneas de Salónica.

En el frente Occidental, el rompimiento de líneas es tarea bélica imposible, y aunque se pudiera admitir, ¿Quién piensa a estas alturas en un asedio a la capital de Francia? A lo sumo, para distraer la ofensiva contraria descongestionándola, pudieran los alemanes intentar una finta análoga a la de Verdún sobre otra plaza francesa que bien pudiera ser la de Belfort. Y queda el frente italiano del que hablaremos en otra crónica.

La ocupación de Bagdad

Necesitaba Albión vengar el ruudo desastre del general Townshend en Mesopotamia, no solo por la conveniencia estratégica de dominar el valle del Tigris, sino más bien por volver, ante la numerosa población mahometana, por los fueros de su poderío.

Inglatera durante muchos años, siglos ya, gozaba del prestigio de la hegemonía mundial, era dueña y señora de pueblos, y su vencimiento en Kut-el-Amara era el derribamiento de una leyenda de soberanía; por eso preciso restarla pronto y bien la herida, para que su prestigio no sufriera allí daño mortal y por ello encargó con potentes, numerosas, aguerridas y bien pertrechadas huestes al general Maude, que tomará la revancha indispensable de aquella cruenta derrota, en la que tanta amar-

asociaciones y entidades existan en el país, se elevarán también el mismo día a dichos representantes de los Poderes Públicos, las protestas y peticiones objeto de nuestra campaña.

No olvidéis que el plazo para el logro de vuestra justísima demanda es apremiante. Si llegase Abril y no dispusiésemos de azufres a precios acequibles, tendríamos que dar por muertas nuestras esperanzas y presenciar la gran derrota de los intereses de la provincia.

No olvidéis que las voces de los pueblos, conscientes de sus derechos, se oyen en las alturas; pero es preciso mostrar un gran espíritu de solidaridad y un ánimo resuelto.

Con todos contamos. No desmayéis y considerad que vuestra ausencia el día fijo, traiciona el ideal de la provincia y contribuye a hacer infructuoso lo que debe hoy ser nuestra única consigna.

Reiterando la súplica de vuestra mas exacta presencia os saludamos.

El Presidente de la Cámara Agrícola Oficial.—Antonio Salmerón Lucas (mayor).—El Secretario, José Salmerón Pellón.

Berja 12 Marzo 1917.

El telegrama urgente que el Alcalde dirigió al Presidente del Consejo de Ministros adhiriéndose a las peticiones hechas por la Cámara Agrícola de Berja, ha sido contestado en la siguiente forma.

«Presidente Consejo Ministro, a Alcalde». «Es objeto atento estudio, petición formulada por la Cámara Agrícola de Berja».

CRÓNICA FESTIVA

Cartas a mi mujer

¡Qué bestia eres Sebastiana, con no escribirme. ¿No comprendes que me estás quitando la gana de to? ¡Y que ya te vide cadavera, enfundada en una caja de esas negras y camino pael campo santo!!!

¿D's que te has reseñado del dolor que tienes en el brazo erecho? Porque si es así, escríbe con el izquierdo. Después de to lo pa poner que no J'omo y recuerdos a la Rosilla, lo mismo da hacerlo con la mano izquierda que con el palo de una escoba.

Anoche no pudimos ir a ver los carros por que se suspendieron; S'án me dijo Federico, por no haber llegao las cintas. Se conoce que piensan adornar el Tiatro. En su lugar marchemos al Café Variedades, nos sentemos en la mesa y vino un mozo preguntando que iba mos a tomar. Federico pidió café y yo, como no había cenao mucho, pedí papas guisadas, pero me dijeron que allí no daban más que bebidas. Entonces tomemos tos, café con azucar, que estaba bastante bueno, si bien por poco no me acharró los hocios de caliente que estaba y lo tuve que tomar a lateton.

Entretanto un sínior tocaba el piano y otro con un papel en la mano, les decía no se qué a los del otro lado; pero a gritos. Se conoce que estaba mu enfadado.

Yo pasé buen rato, pero bastante aburrido, porque Federico y la Rosilla, no hacían más que cascarr por lo bajo y como con la música me entra sonera, empecé a dar cabezas y por poco si meto la cabeza en la taza de café.

A luego nos marchemos y cuando nos queámos solos en la posa me dijó la Rosilla, que Federico le había dicho que se quería arreglar con ella pa eso del amor. Yo le contesté, que sin que tú medes dinstrucciones, que no le pueo contestar. Le ha escrito una carta, que te la manda, pa que se la leas al cura y al tio Tortas, sobre to a este ultimo que como ha tenio ocho hijas, debe estar práctic en estas cosas.

Yo he leído la carta, pero me he queao igual que si no la hubiera leído, y yo creo que lo menos nos va a pasar a tós. Ahí va la carta.

Dice así:

Gentil Rosilla: El cielo de mi vida obscurcido por la pena, ha resplandecido de dicha al contemplar y mi vehemento corazón, aumenta sus palpitations, y mi cerebro enloquecido, grabó su imagen para siempre, desde el venturoso momento en que la conocí. Dígame que sí! No me desprecie; necesito sus amores para ser feliz. FEDERO.

Como ves se le ha subido lo del amor y se nos va a poner enfermo. Yo no te entiendo más que esto. Consulta tu por ahí y por si acaso, que les también la carta el méjico.

Que no dejes de escribirme asina, que te cudes mucho y recibe un apretón cariñoso de tu

JEROMO

Telegrama del Ministro

Muestro comercio con Suiza

El ministro de la Gobernación ha dirigido al Gobernador civil un telegrama que dice así:

«Ministro Gobernación a Gobernador civil».

El señor Ministro de Estado me comunica que como consecuencia de las gestiones entabladas, según le participa el embajador de Alemania, queda permitida la salida de las mercancías destinadas a Suiza y expedidas a los puertos franceses situados al Oeste de la Punta de Espaguette, en las condiciones siguientes: Primera: Que las mercancías sean consignadas al Gobierno de Suiza: Segunda:

Que el Gobierno de España garantice, que los buques que conducen esas mercancías, no han de cargar otras destinadas a los enemigos de Alemania: Tercero: Que los mencionados barcos lleven un salvavidas y certificado del Consul alemán, acreditando el cumplimiento de las condiciones primera y segunda y cuarta, y que los barcos mencionados se mantengan fuera de la zona prohibida; ha de entenderse, que los cargamentos se contraen exclusivamente a las frutas y solo, las destinadas al Gobierno de Suiza.

Una boda

Anoche se celebró el enlace de la bella señorita Ana Pérez Rodríguez, con nuestro estimado amigo, el inteligente Perito Mecánico Electric

sianizando el mundo entero. No se percatan de ello nuestros escritores aliados, y discurren con los clichés de conceptos y estadísticas anteriores a la guerra. Se aferran a los prestigios tradicionales de ciertas dominaciones, de cierto palabro y de ciertas cifras. Y fían la salvación de la Patria a quienes tienen interés directo en enterpecerla.

Sin salirnos de la esfera meramente comercial, hay motivos sólidos para que debamos preferir nuestra soberana independencia a cualquier unión político-económica. En esta, nuestra ubicación habría de ser de inferioridad con respecto a la de los actores principales. Manteniendo nuestra neutralidad, podríamos desarrollar íntegramente, soberanamente, la actuación que más convenga a nuestra situación económica. Contemplémonos, si no, en el ejemplo de Francia.

Francia generosa hasta el derroche en sus sacrificios por la causa de la «Entente», que en su extrema íntima es causa inglesa; Francia, heroica, pero empobrecida, arruinada, recibe una humillante protección de Inglaterra, y a los zarpazos de ésta, más ó menos intencionados, responde timidamente con apelaciones a los sentimientos de amistad. Ya, ya. ¡Buena amistad!

Los hechos en que culmina la espléndidez de la amistad británica hacia Francia son: pelear en territorio francés por la posesión de Calais y Dunkerque, que, según opinión general, considera definitivamente la Gran Bretaña como cosa suya; arrancar el oro francés para tenerlo más seguro en Londres, y prohibir—esta es la disposición acabada de salir—la introducción en Inglaterra de artículos franceses por valor de centenares de millones de francos, asestando el golpe de gracia a la tambaleante economía nacional de la vecina República.

«No poseemos todavía las estadísticas de 1916—dice, dolorido, «Le Journal»—; pero las de 1915, y aun más, las de 1914, bastan para demostrar cuán profundamente se ve herido el comercio francés por la determinación rigurosa, adoptada por el Gobierno del Reino Unido. La emoción es tan viva como puede suponerse en los centros exportadores.»

Y viene aquí una larga lista de mercancías, con sus valores respectivos, que se exportaban por Francia a Inglaterra y que ahora se quedarán sin esta salida. Tejidos de seda, lienzos y artículos de confección, alcohol puro, bebidas espirituosas, vinos, aguas minerales, perfumería, pieles, artículo, diversos de la industria parisina, etc., etc., tendrán cerrado desde ahora el gran mercado inglés.

Más, a la inversa, Francia no puede cerrar sus fronteras a los productos de la Gran Bretaña. Y ésta, que para los transportes marítimos de lo que recibe por serle necesario impone la tasa de los fletes a los buques nacionales, alados y neutrales, fijando un límite que apenas cubre los gastos, deja que los navieros se resarzan en el tráfico de su exportación: La tasa para casa: los precios altos, para el próximo, por aliado que sea, porque así también entra en casa el dinero ajeno. Magnífico negocio, en verdad, para Francia! El carbón inglés que ella importa en barcos ingleses, y los fletes correspondientes, podía pagarlo hasta ahora con los productos de su suelo y de su refinada industria. A cal y canto tapiada la puerta de su alianza, tendrá que pagarlos con su propio oro, que se le hueye por mil conductos. Y si no los paga de momento, y el socorrido sistema de trampa adelante ataja las escapadas del metal amarillo, seguirá engrosando su deuda hasta que estalle en insolvencia.

ACADEMIA PREPARATORIA

para el ingreso en el

CUERPO DE ADUANAS

... DIRIGIDA POR LOS SEÑORES: ...

Don Emigdio Barrios, Ingeniero de montes.—Don Andrés Cassielo, Ingeniero de minas.—Don Camilo Cela, Empleado pericial de Aduanas y Don Federico G. Gorordo, Abogado del Estado.

Preparación teórico-práctica de todas las asignaturas que se exigen para las oposiciones.

Comenzaran las clases en el próximo mes de Abril.

Para detalles dirigirse a D. Camilo Cela.—Calle Valero Rivero, 2 principal,—Almeria de 2 a 3; o en la Aduana, de 10 a 1.

Loteria nacional

Quiere participar gratis en los sorteos y por su medio en ... riquecerse? ...

Suscribase hoy mismo a El Libro de la Fortuna, enviando 3 pesetas, 60 céntimos a P. Simón, gerente de La Económica, establecimiento de combinación mercantil, calle Hernán Cortés y Plaza de Canalejas, 4.—ALMERIA.

Contribuirá a una obra patriótica y regeneradora!

Correspondentes y Agentes se necesitan en todos los pueblos. No se atenderán las solicitudes de quienes no figuren ... rasen como tales ...

El enorme, enormísimo, déficit que acusaba la balanza comercial de Francia en estos dos últimos años, se abultaría aún más con la reciente disposición inglesa. Sus dificultades para los pagos internacionales subirán de punto: su moneda de papel quedará más al aire, expuesta a mayor de recaída.

Y «Le Journal», por todo consuelo, aunque encubriendo mal los fundados resquemores franceses, dice, con mansedumbre, que en los centros oficiales se confía en que, mediante concesiones mutuas, se llegará a un arreglo para que el comercio francés no sufra tanto profundamente. ¿Concesiones mutuas? Todavía ha de poner Francia más de lo suyo? Ciertamente que solo a nuestros aliados les podrá parecer de perlas semejante mutualidad y semejante alianza.

RAMÓN DE OLASOOGA

A. Ramirez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la

NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS.

Obispado Orberá 24. Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5.

Grupo ateneísta almeriense

La próxima conferencia, del curso organizado por este entusiasta grupo, tendrá lugar el próximo domingo, dia 18 del actual, a las seis y media de la tarde, en el salón de actos del Casino.

El conferenciente será el culto secretario del Juzgado de instrucción de esta ciudad, don Antonio Díaz Rodríguez, quien desarrollará el tema siguiente:

«La instrucción es la base de la prosperidad de los pueblos».

SAN INDALECIO

Fábrica especial de jabones blancos y azules. Precios económicos. Blanco 35 céntimos libra. Blanco y azul 40 céntimos libra. GRANADA 53.

EL FUSIL Y EL ARADO

¿Qué diferencia hay entre uno y otro? ¡Qué abismo más insombrable los separa y qué contradicción existe entre los dos! En prueba de ello, fijaros detenidamente y observareis, como, mientras el primero consume, el segundo produce; cuando el fusil destruye y mata a infinitud de gente, el arado proporciona la vida a multitud de seres humanos, y cuando el arma de guerra representa la desolación y ruina el instrumento de la agricultura, es símbolo de esperanza y de regeneración del individuo.

¿Veis esas hermosas y pintorescas campinas pobladas de viñedos, de verdes florestas, de árboles frutales, de frondosos olivares y de abundantes espigas que cuando las mueve el viento, se asemejan en sus ondulaciones, a las olas del ancho y majestuoso mar? pues todo esto es el producto de la labor, del trabajo incansable de un día y otro, que emplea el fatigado labrador con el uso de su inseparable arado que penetra y abre el surco en la tierra, donde se deposita la semilla, el grano de trigo que después ha de germinar, para proporcionar alimento al pobre y también al rico.

Contemplad en cambio esas áridas estepas, esas dilatadas llanuras sin producción, que según el poeta, fueron un tiempo Itálica famosa y hoy son, «campos de soledad, muisto collado», pues todas estas ruinas, representan la acepción del tiempo, es verdad, pero también son el resultado de una mal llamada civilización, que lleva por lema el derecho de la fuerza, patentizado en el fusil, el cañón y la ametralladora que destruyen ciudades enteras y matan generaciones de

hombres, que han podido ser otros tantos elementos de prosperidad para su Patria y para sus familias, de haberse empleado en la agricultura, en el comercio y en las industrias.

Triste, muy triste es la guerra, es verdad y por lo mismo, yo la detesto y la maldijo; pero podíamos darnos por contentos, si la terminación de esta necromancia mundial que no registra la historia otra parecida proporcionara al menos, desengaños y a su vez enseñanzas bstantes, para que los hombres no viviesen ofuscados por sus egosmos y anhelos de conquista y expansión territorial y se convencieran que los únicos medios que existen para que haya paz y los pueblos prosperen, consisten en sustituir el fusil, el cañón y la ametralladora, por el pacífico arado, por el industrialismo de la fábrica, por la audaz locomotora y por los magestuosos vapores que cruzan los mares impelidos por las auras de la libertad, de la civilización y del progreso.

TOMÁS CAPDEVILA
Almeria.

Juan R. Martínez Limones

MÉDICO

Consulta especial de enfermedades del pecho, de 9 a 11.

Cirugía general y enfermedades de la matriz, de 3 a 5.

ASISTENCIA A PARTOS

Conde de Offalia principal 22.

Fiestas en Benahadux

Con motivo de la festividad de San José, se celebrarán en el pintoresco pueblo de Benahadux, y por iniciativa de la Comisión de Festes, tres días de Feria, cuyo programa oficial insertamos a continuación.

PROGRAMA OFICIAL

Día 17.—A las 6 de la mañana. Diana por una Sección de la Bandera municipal de Almeria y disparo de voladores.—A las 10. Reparto de pan a los pobres de la localidad.—A las 3 de la tarde. Cucarras en el aseo de Navarro Darax.—A las 9 de la noche. Velada e iluminación en referido Paseo; quemándose durante la misma botín juguetes de fuegos de artificio.

Día 18.—A las 6 de la mañana. Diana en la misma forma que el día anterior.—A las 11 de la mañana. Reparto de pan.—A las 3 de la tarde. Elevación de globos y fantoches en la Calle de Granada.—A las 4 y media. Baile público en la Plaza de la Iglesia.—A las 9 de la noche. Velada e iluminación en el Paseo de Navarro Darax.

Día 19.—A las 6 de la mañana. Diana en la misma forma que el día anterior.—A las 10 de la mañana. Solemne función religiosa en honor del Patriarca San José, Patrón del pueblo, ocupando la Catedral Sagrada el señor Cura Párroco don Joaquín Megías Torres.—A las 12. Sorteo del premio de 200 pesetas, ofrecido por el Ayuntamiento, en el Salón de Actos de las Casas Consistoriales.—A las 3 de la tarde. Elevación de globos y fantoches en el mismo sitio del día anterior.

—A las 6 de la tarde. Solemne procesión del Santo Patrono, por la estación de costumbre con asistencia de las autoridades.—A las 9. Velada e iluminación en el Paseo de Navarro Darax.—A las 12 de la noche. Toro de Fuego en referido sitio como fin de fiestas.

Merecen toda clase de felicitaciones la Comisión de festejos compuesta por los señores don José Salas Pardo, don Antonio Manas Aguilar como igualmente su querido y popular alcalde don José García García.

Inertos pie de riparia en PECHINA.

Para pedidos e informe dirigirse a Martinez Peña

Rateros detenidos.

La policía detuvo ayer a los conocidos rateros Daniel Martínez Gázquez (a) el Daniel y Juan Rodolfo Martínez (a) el Cirilo, autores de la sustracción de unos rails de vagones, robo verificado en los depósitos de la Estación de Sierra Alhamilla.

Lo sustraído fué encontrado por la policía, en la casa de comidas titulada «La Restinga».

Francés, Inglés, Alemán

GLASES ESPECIALES

Francés e Inglés clases diarias de cada idioma, 15 pesetas mensuales.

Alemán, idem idem 20 pesetas.

Correspondencia en centro industrial o comercial, hora diaria, 50 pesetas.

Plaza de Marín, número 4.

Desde Huércal-Overa

Ayer ocurrió en esta un suceso desgraciado, que impresionó a todo el vecindario por tratarse de una persona que goza de simpatías en ésta población.

En un carro, marchaba al Cabo de la Jara, con objeto de hacer una compra de vinos, el vecino de ésta ciudad Ginés Martínez Balles, cuando a la salida del pueblo montó en el carro Jaime Sánchez Martínez.

Este llevaba una escopeta en la mano, e indudablemente se enganchó con alguna cuerda del referido vehículo, disparándose con tal desgracia, que Ginés Martínez recibió el tiro a boca de jarrón, desgarrándole por completo el hombro izquierdo.

El estado del herido, según dicen del forense, señor López Campos, es muy grave.

En la Diputación del Puertecico y en el sitio denominado de los Lucas, anejo de esta población, se ha suicidado al vecino de aquél paraje, Juan Benítez García de 25 años, casado recientemente.

Este ahorróse en un madero en la cuadra de su casa, usando una soguilla.

Ignóranse las causas que haya tenido para realizar tan fatal resolución.

El digno y activo Juez de Instrucción señor Parera y Abello, se personó en el lugar del suceso.

Ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Angelina Llamas, para el joven don Horacio Pedraza, digno administrador de esta estafeta de correos.

La boda se verificará en este mismo mes.

EL CORRESPONSAL

JUAN SANCHEZ

Nueva relojería y platería francesa

de José Serrano

Nuevo establecimiento que cuenta con un extenso surtido en el ramo de platería, relojería y óptica.—Paseo del Príncipe, 14.

La banda del Hospicio

Suscripción popular abierta por DIARIO DE ALMERIA para contribuir al gasto que origina el uniformar a los niños del Hospicio que han de componer la Banda de Música, organizada por iniciativa del Director de la Academia de Bellas Artes y bajo la protección del Presidente de la Corporación provincial, patrocinador de tan hermosa idea.

DIARIO DE ALMERIA 5 pts.

D. Domingo Sánchez Germá 2'50

» Arturo Giménez 2'00

» Comandante Lutatius 2'00

» Alberto Fernández Capel 1'00

» Bernabé Morcillo 1'00

» Adalberto Ruiz Vilange 1'00

» Guillermo Panagua 2'00

» Alfonso Giménez M. 0'50

» Eduardo Bautista 0'50

» Antonio Hernández 0'50

» Luis Salmerón 0'50

» Celedonio Pelaez 1'00

» José Pelaez 0'50

» Francisco Antolín 0'50

» Miguel Soriano 0'50

» Joaquín Laynez 1'00

Academia de Bellas Artes 25'00

D. Gracia Luque 2'00

D. Zósimo Santamaría 2'00

» Miguel Álvarez 2'00

» Federico Moncada 2'00

» José Bueno 2'00

» José Burgos 2'00

INFORMACION TELEGRAFICA

De nuestro corresponsal en Madrid Sr. Sánchez Ortiz.

Madrid

Consejo en Palacio

Madrid 15
Este mañana se ha celebrado el Consejo de Ministros en el regio palacio del Rey. El jefe del Gobierno pronunció un extenso discurso sobre los asuntos más importantes del interior y exterior, examinando ulteriormente el resultado de las elecciones provinciales, señalando las resoluciones que se propone adoptar el Gobierno en el próximo asunto de los transportes.

Trató también el conde de Rovena de la cuestión de las subvenciones.

Después del Consejo fueron sometidas a la firma de don Alfonso sus decretos.

Acceso emocionante. Un niño cae en una alcantilla

Madrid 15

Jugaban esta tarde en la calle Atocha varios chicos, uno de siete años de edad, saltar sobre la acera, tuvo la suerte de que se rompiere la rueda de la alcantarilla, cayendo al fondo de ésta, que mide una profundidad de doce metros.

Horrorizados sus compañeros, comenzaron a dar gritos angustiosos.

Se aglomeró gran gentío y al tiempo acudió también una agrada de bomberos con el material necesario para proceder a la acción del niño.

El insopportable hedor que emanaba de la alcantarilla impidió realizar los trabajos de auxilio.

Exponiéndose a prestar un serio peligro a efecto.

Descendió atado y a los pocos minutos subió con el niño entre los brazos.

El gentío ovacionó al obrero, el chico, cuyo nombre es Luis Ruiz, fué curado en la Casa de Socorro de varias heridas.

También presentaba síntomas de asfixia.

Ingresó en el hospital en gravedad extrema.

El obrero se produjo algunas lesiones leves y presentaba principios de asfixia.

Conferencia

Madrid 15

Después de la celebración del consejo conferenciaron los señores conde de Romanones y Alba. Despues marcharon juntos al Palacio de la Presidencia.

El viaje del Rey

Madrid 15

En el tren especial ha marchado esta noche S. M. el Rey con dirección a Sevilla.

PROVINCIAS

Llegada de buques... Ver.

siones fantásticas

Madrid 15

Telegrafian desde Santander que han llegado a aquel puerto un buque francés y otro noruego.

El primero, procedente de Inglaterra, trae carbón para la fábrica Salvay, de Barreda.

El noruego hizo el viaje en las tres.

Traía montado a popa un cañón.

Con motivo del viaje, la fantasía popular ha inventado la especie de que traba en combate con submarinos y que estos fueron hundidos, lo cual es completamente falso.

El "Isaac Peral" en las Palmas

Madrid 15

Un despacho de Las Palmas dice que, procedentes de Santa Cruz de Tenerife han llegado el Gobernador civil y el general Buhigas con objeto de visitar el submarino "Peral".

Este permanecerá algunos días en Las Palmas.

La prensa publica extensas informaciones enalteciendo la memoria del ilustre marino don Isaac Peral.

Política nacionalista

Madrid 15

Dicen de Barcelona que, terminado el periodo electoral, se trata ahora de celebrar en Cataluña y Vascongadas actos políticos nacionales.

El obrero se produjo algunas lesiones leves y presentaba principios de asfixia.

Conferencia

Madrid 15

Después de la celebración del consejo conferenciaron los señores conde de Romanones y Alba. Despues marcharon juntos al Palacio de la Presidencia.

El viaje del Rey

Madrid 15

En el tren especial ha marchado esta noche S. M. el Rey con dirección a Sevilla.

Cemento portland "Asland"

El mejor y por ello el mas resistente y el que mas mezcla admite.

El Estado lo exige para sus obras

Depósito exclusivo en Almeria

BASA PERERA Martínez Campos 17 y 19

Málaga 9

INFORMACION TELEGRAFICA

De nuestro corresponsal en Madrid Sr. Sánchez Ortiz.

Le acompañan varios palatinos.

A la estación acudieron a despedir al Soberano las autoridades, altos funcionarios y otros personalidades.

Una compañía de infantería rindió honores.

El próximo Consejo

Madrid 15

Este mañana se ha celebrado el Consejo de Ministros en el regio palacio del Rey.

El jefe del Gobierno pronunció un extenso discurso sobre los asuntos más importantes del interior y exterior, examinando ulteriormente el resultado de las elecciones provinciales.

Expuso el resultado de las elecciones provinciales,

Señaló las resoluciones que se propone adoptar el Gobierno en el

proximamente asunto de los transpor-

tes.

Trató también el conde de Rovena de la cuestión de las sub-

venciones.

Después del Consejo fueron so-

mitidas a la firma de don Alfonso

sus decretos.

Acceso emocionante. Un niño cae en una alcantilla

Madrid 15

Jugaban esta tarde en la calle Atocha varios chicos, uno de siete años de edad, saltar sobre la acera, tuvo la suerte de que se rompiere la rueda de la alcantarilla, cayendo al fondo de ésta, que mide una profundidad de doce metros.

Horrorizados sus compañeros,

comenzaron a dar gritos angustiosos.

Se aglomeró gran gentío y al

tiempo acudió también una agrada de bomberos con el material

necesario para proceder a la

acción del niño.

El insopportable hedor que emanaba de la alcantarilla impidió realizar los trabajos de auxilio.

Exponiéndose a prestar un serio peligro a efecto.

Descendió atado y a los pocos

minutos subió con el niño entre los brazos.

El gentío ovacionó al obrero,

el chico, cuyo nombre es Luis

Ruiz, fué curado en la Casa de Socorro de varias heridas.

También presentaba síntomas de asfixia.

Ingresó en el hospital en gravedad extrema.

El obrero se produjo algunas

lesiones leves y presentaba principios de asfixia.

Conferencia

Madrid 15

Después de la celebración del

consejo conferenciaron los señores

conde de Romanones y Alba.

Despues marcharon juntos al

Palacio de la Presidencia.

El viaje del Rey

Madrid 15

En el tren especial ha marchado

esta noche S. M. el Rey con direc-

ción a Sevilla.

PROVINCIAS

Llegada de buques... Ver.

siones fantásticas

Madrid 15

Telegrafian desde Santander que han llegado a aquel puerto un

buque francés y otro noruego.

El primero, procedente de Inglaterra, trae carbón para la fábrica Salvay, de Barreda.

El noruego hizo el viaje en las

tres.

Traía montado a popa un cañón.

Con motivo del viaje, la fantasía

popular ha inventado la especie de

que trabaja en combate con subma-

rinos y que estos fueron hundidos,

lo cual es completamente falso.

El "Isaac Peral" en las Palmas

Madrid 15

Un despacho de Las Palmas dice que, procedentes de Santa Cruz de Tenerife han llegado el Gobernador civil y el general Buhigas con objeto de visitar el submarino "Peral".

Este permanecerá algunos días

en Las Palmas.

La prensa publica extensas

informaciones enalteciendo la memo-

ria del ilustre marino don Isaac

Peral.

Política nacionalista

Madrid 15

Dicen de Barcelona que, terminado

el periodo electoral, se trata

ahora de celebrar en Cataluña y

Vascongadas actos políticos nacio-

nacionales.

El obrero se produjo algunas

lesiones leves y presentaba prin-

cipios de asfixia.

Conferencia

Madrid 15

Después de la celebración del

consejo conferenciaron los señores

conde de Romanones y Alba.

Despues marcharon juntos al

Palacio de la Presidencia.

El viaje del Rey

Madrid 15

En el tren especial ha marchado

esta noche S. M. el Rey con direc-

ción a Sevilla.

PROVINCIAS

Llegada de buques... Ver.

siones fantásticas

Madrid 15

Telegrafian desde Santander que han

llegado a aquel puerto un

buque francés y otro noruego. El primero, procedente de Inglaterra, trae carbón para la fábrica Salvay, de Barreda

El noruego hizo el viaje en las

tres.

Traía montado a popa un cañón.

Con motivo del viaje, la fantasía

popular ha inventado la especie de

Francisco Rodríguez Rabi.
Real 11. Comestibles finos
de todas clases.

Gabriel Carrajal López.—
Ramble de Alfarceros, 8. Arroces,
aromas, cafés, chocolates y todo lo
concerniente al ramo. Marcas las más se-
lectas. Precios los más eco-
nómicos.

Francisco García López.—
Tiendas 32. Comestibles finos.
Conservas de las mejoras
marcas. Especialidad en
café tostado al día.

La Virgen del Carmen.—
Príncipe 47. Comestibles finos.
Esta casa es la que mejores
generos ofrece al pú-
blico. Excelencia en el peso.

El Nuevo Mundo.—Comes-
tibles finos. José Puerto
Puerto. Montecas, quesos, sal-
chichón. Conservas de todas
clases. Especialidad en ca-
fés tostados. Lachambre 4.
Almería.

ZAPATERIAS
La Elegancia.—Juan Mo-
reno Gallego. Calzado de to-
das clases. Especialidad en
el de lujo. Príncipe 19. Al-
mería.

Pedro Plaza Granados. Pa-
seo del Príncipe número 13.
Calzado de lujo. El mejor y
más barato.

LAS BALLEARES.—Paseo
del Príncipe número 3. Rei-
mundo Brötols Vicedo. Cal-
zado de varias clases. Venta
a plazos y al contado. Ta-
cos de goma para calzado y
Rafia.

FUNERARIAS
La Soledad.—Antonio Ma-
rin Durán. Granada, 28; te-
lefono 103 y 144; servicio per-
manente.

PERFUMERIAS

Villa de Madrid.—Perfu-
mería, juguetes, bastones,
engages y bordados, artícu-
los de viaje. Tiendas 22.

CONFITERIAS

E 11 de Septiembre.—La

casa más acreditada de Al-
mería. Rambla de Alfarceros
4. Sucursal, Castellar 5.

RELOJERIAS

José Galera de la Rosa.—
Taller de reparaciones de
toda clase de relojes con ga-
rantía. Granada 4. Almería.

PLATERIAS

Manuel Navarro.—Tiendas
34. Se hacen toda clase de
composturas por difíciles que
sean, en alhajas de oro y pla-
ta.

Francisco de P. Giménez.—
Real 2 Joyería y Platería.

PRACTICANTES

Antonio Herrera García.—
Practicante. Calle de Santa
Rita, num. 8.

Miguel Marín. Practican-
te. Plaza de Pavía.

Callista.—José Gil Segura.
Pez. Extracción rápida y
completa de callos y toda
clase de durezas. Económica.

Aceite de hígado de bacalao puro de Terranova. Se
acaba de recibir y se vende
en botellas de un kilo en la
acreditada droguería del AR-
CO IRIS.

Pañerías

La Isla de Cuba.—Real 4.
Acaba de recibir los artículos
para la temporada. La casa
que más barato vende en Al-
mería.

CRISTALERIAS

Instalaciones de cristales a
domicilio. Prontitud y econo-
mia. Tiendas, 18 y 20, Perea 1.

HOTELES Y FONDAS

H. de la Virgen del Mar.—
Real 21. Papeles desde 3 pe-
setas en adelante.

PELUQUERIAS

Peluquería.—Videna. Pia-
za del Carmen, 2; servicio
esmerado, último modelo en
corte de pelo y a parisien-
se. Arreglo de barbas y peinados
de todas clases y esmero en
el trabajo.

TRANSPORTES

Julio Bou Cárpio.—Embar-
ques y reexpedición de mer-
cancías. Despacho de Adua-
nas. Consignaciones, transi-
tos, comisiones y seguros.
Transportes combinados de
domésticos a domicilio.

LOZA Y CRISTAL

Vicente Iberra.—Extenso
surido en cañizo, loza y
crystal; borra y mirlagueño,
cuadros y espejos. Tiendas,
número 27.

ESPECIALISTAS

Doctor Balboa.—Especia-
lista en partos. Conde Ofalia,
número 26.

REPRESENTANTES

Francisco Bracho Carbone-
ro. Granada 48. Harinas, azu-
cares, bacalao y café.

MAQUINERIAS

Amar Tonda y C. Maqui-
nería, material eléctrico, mo-
tores, bombas, gasógenos.
instalaciones de riego, lámpa-
jas de aluminio metálico,
etc., etc. Paseo del Príncipe,
número 27.

Se traspasa

una panadería con todos sus
enseres correspondientes.
Razón: Almedina, número
37.

Se necesita

sirvienta menor de quince
años para que preste ser-
vicio hasta las doce del día.
Calle de Amalia, n.º 3.

Se necesita

Sirvienta menor de quince
años para que preste ser-
vicio hasta las doce del día.
Calle de Amalia, n.º 3.

Se vende

Una terciola remigada
para guarda jurado, com-
pletamente nueva.

Ofertas y demandas

Razón: Calle de Orba-
neja n.º 1.

Se vende

una prensa de copiar en
antiguo y de muchos co-
nocimientos en la plaza

de la Higuera informa-
rás.

Cobrador

una prensa de copiar en
antiguo y de muchos co-
nocimientos en la plaza

de la Higuera informa-
rás.de la Higuera informa-
rás.

de la Higuera informa-